MAI 1 - 11. cvifeni - neurdity integral 3.
(Najd&te primitivni funkce na maximalnich otevfenych intervalech)

Integraly funkci, které pomoci vhodnych substituci vedou na integraci raciondlnich funkci:

a) I R(e)dx - substituce e* =t (tj. x=1In¢ nebo-li dle pfednasky qa(t)zlnt):

f gt [ bas [l [

+2e* 42 1 2e* +2

e+1

b} j R(In x)%dx - substituce Inx=f¢ tj. g(x)=Inx):

Inx Inx Inx+1
] s | 2 > () .[
x(1+In"x) x-(lnx—1)(In x—21nx+2) x(In? x+8)

tib)dx , SeN,ad —bc#0- substituce S1fax+b=t
ex +d

_ 1 !

J.1+«/_dx J.x (x- 2\[;+2)dx’ I(J;+2)-(x+6J;+10)dx’ ‘[x
1+4x

Ix_'—‘/.;dx, J‘\/x+1+3\/x+ldx

<) IR(x,S s

d) | Rsinx,cosx)dx :

(i) substituce sinx=f nebo cosx=t:

Icosxdx J sinx dx?J—SmJ‘C—dX;Ism xdx ; Ismxcos xdx ; I

3

sin” x 2+cosx

(1-cosx)*
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R -
cos® x (2 + cos x)sin x
(ii) substituce tgx=t¢:

o,
-[1+1tgx.coslz dX;J1+1rgxdx; I—im—;dx I%dx j

x 1+sin” x SIn“ x-Ccos8” x

o . X
(iii)* substituce g 5= t

1 1 2+
-{2+cosx ; j5+4sinx ; Iz—zizi

I;dx;

(e’ +1)
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sin x
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(sin x + cos x)*

dx ;



